

市中区2017年高考体检工作问题解答

按照山东省教育招生考试院的统一安排,我区2017年普通高考体检工作即将开始,为使广大考生、家长全面了解高考体检工作的具体流程和要求,现将各类问题解答如下:

1.市中考区的高考体检工作什么时候开始?

按照省招考院相关文件要求,我区的高考体检工作安排在3月26日-4月13日。随学校集体报名的考生(含春、夏季高考)高考体检以学校为单位进行,体检时间为:3月26日-4月11日,具体时间请咨询毕业学校。个人单独报名的夏季高考考生的体检时间为:4月12日。个人单独报名的春季高考考生的体检时间为:4月13日。

2.准备报考军事、公安等类院校的考生如何参加体检?

凡报名参加高考的所有考生(含春季

和夏季)均需参加区招办统一组织的体检。报考军事、公安、武警等类院校的考生还须参加由省军区、省公安厅或有关高校组织的军检、面试或体能测试,标准按教育部、总政治部、公安部联合下发的有关文件执行。具体要求根据省招考院文件另行通知。

3.个人单独在区招办报名的考生到哪里参加体检?

所有考生按相关规定时间到市中区人民医院体检中心参加高考体检(市中区解放中路,市人民公园对面)。市中区招生委员会成立体检工作领导小组,区招生办公室在体检工作领导小组领导下负责组织实施体检工作,并组建体检站,体检站设在市中区人民医院体检中心。

4.考生参加体检,有什么注意事项吗?

体检前,考生要避免过度疲劳、熬夜、剧烈运动。戴眼镜的同学,配戴自己

最合适的眼镜(隐形眼镜提前摘去)。要搞好个人卫生,洗澡、洗头、剪指甲、换内衣,尤其要洗脚,换袜子,穿便于脱的鞋子。体检时要遵守纪律,不喧哗、尽量保持安静、服从安排,不得随意离开队伍。

5.考生参加体检时,家长可以陪同吗?

为提高体检工作效率,确保体检工作质量,排除外界干扰,考生体检时严格实行封闭式管理,公安人员把守进出口,体检工作人员持证上岗,无关人员不准进入体检场所。家长可以陪同考生,但不得进入体检站。

随学校集体报名的考生高考体检以学校为单位进行,各学校除安排专门教务人员负责外,还要安排班主任带队,具体负责学生的组织管理、安全、纪律等。

6.高考体检如何进行,流程是什么?

高考体检分为抽血化验和普检,原则

上在两天内完成。集体报名的考生在第一

天的早晨,由体检大夫到其所在学校进行抽血化验,普检在第二天进行,体检其它相关项目,最后由主检得出结论。个人单独报名的考生按照规定时间抽血化验和普检一并进行。

7.体检完成后,怎样知道体检结论?结论有什么作用?

体检的最后一关为主检室,主检大夫做出体检结论并当场告知考生。考生要牢记体检结论和不能报考的受限专业,体检结论是考生填报高考志愿的重要依据。考生填报志愿时一定要避开体检受限专业,以免影响录取。高校退档的重要原因之一就是考生专业受限,如:色觉异常II度(俗称色盲)不能不录取的专业有美术学、绘画、艺术设计、摄影、地理科学、应用物理学等。

8.考生如何查询体检受限专业?

《普通高等学校招生体检工作指导意

见》明确规定了考生患有不同疾病,学校可以不予录取的专业。考生可订阅山东省考试院出版的《现代教育》“考生必读专刊”,也可网上搜寻文件查阅。

9.考生对体检结论有异议,如何办理?

考生若对体检结论有异议,应当当场向主检大夫提出复查申请,同时填写复查申请表,由主检大夫安排时间并指定科室进行复检,复检一般安排在4月13日下午。考生的体检结论一律以在规定时间内在体检站进行的体检或复查的结论为准。

市中区招生考试办公室提醒广大考生,高考体检是高校招生的必要环节,请严格按照要求,按时参加体检。具体要求请登陆枣庄市市中区教育局网站(www.zzszyj.vn)查看办事指南项目中的2017年高考体检文件。

市中区招生考试办公室咨询电话:0632-3322234

山东省深化考试招生制度改革实施方案政策问答

——高考部分(一)

为认真贯彻落实国务院《关于深化考试招生制度改革的实施意见》,2016年3月10日,山东省政府印发了《山东省深化考试招生制度改革实施方案》(以下简称《方案》),为使考生、家长和社会全面、准确、系统了解《方案》内涉及高考的有关内容,现就有关政策解读如下。

1.我省高校考试招生制度改革什么时候启动?

《方案》明确,我省2017年启动高校考试招生制度改革。自2017年秋季高中入学新生开始,实施新的普通高中学业水平考试方案、新的普通高中学生综合素质实施方案,2020年高考开始实行新的高考改革方案,形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式。2017年6月底前出台我省高等学校考试招生制度改革方案。

现在在读的高中学生以及2016年秋季入学的高中一年级学生仍执行目前的高考方案。

2.这次改革的时间表、路线图是怎样的?

根据改革总体设计,这次改革以考试招生制度专项改革和高校考试招生综合改革为主线,分类型、分阶段、分步骤推进改革各项任务,具体时间路线安排是:

——2015年

(1)自2015年起,夏季高考英语科目使用全国卷。(2)自2015年起,春季高考实行按专业类别填报志愿和平行志愿录取模式。(3)自2015年开始,根据教育部要求,进一步规范我省高考加分政策,严格执行规定的加分项目。

——2016年

(1)自2016年起,夏季高考文科综合、理科综合科目使用全国卷。(2)出台普通高中学业水平考试实施方案。(3)出台普通高中学生综合素质评价方案和中等职业学生综合素质评价实施方案。(4)出台普通高中学生职业适应性测试指导意见。(5)自2016年起,在部分中央部委属高校和办学水平较高的省属本科高校,选择部分专业开展综合评价招生改革试点。

——2017年

(1)6月底前出台《山东省高等学校考

试招生制度综合改革方案》,启动高考综合改革。(2)自2017年秋季入学的高中一年级学生开始,参加夏季高考的考生,考试成绩由统一高考的语文、数学、外语和考生选考的3科普通高中学业水平等级考试科目组成;参加高职(高专)单独招生和综合评价招生的普通高中学生,需参加职业适应性测试。(3)2017年,分类招生考试成为高职院校招生的主渠道。(4)进一步减少高考加分项目,取消“山区、少数民族聚居地区的少数民族考生”高考加分项目。(5)自2017年起,夏季高考实施招生录取批次改革和投档录取模式改革,本科段招生除提前批外,实行同一批次录取。

——2018年

(1)自2018年起,夏季高考语文、数学考试科目使用全国卷。(2)组织实施调整后的普通高中学业水平合格考试。(3)组织实施中职学生学业水平考试。

——2020年

(1)全面推进高校考试招生综合改革。(2)进一步完善春季高考“文化素质+专业技能”考试。(3)建立本科高校分类考试、综合评价、多元录取招生录取机制。(4)在有条件的高职(高专)院校和本科院校的专科专业实施综合素质评价招生。(5)招生采用“专业(类)+学校”志愿填报和招生录取方式。

形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式,健全促进公平、科学选才、监督有力的考试招生体制机制,建立遵循教育规律、符合山东实际的教育招生考试制度。

——自2020年起,我省夏季高考招生录取将建立基于统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的招生录取机制,届时高校如何根据“两依据、一参考”来录取新生?

这次改革明确了高校招生录取机制,即:“两依据、一参考”,这是高校招生录取过程中的显著变化。“两依据”一是指统一高考成绩,二是指高中学业水平考试成绩;“一参考”是指参考学生综合素质评价情况。

考试目的及成绩使用。合格考试的目的在于检查全体高中学生是否达到了普通高中课程方案规定的基本学业要求,考试难度较小,通俗地说可以称为“强化基

础”,合格考试是高中学生毕业的主要依据。等级考试的目的则是在“强化基础”的前提下,凸显不同高中生在学业修习上的学科特长,考试难度相对较大,通俗地说可以称为“突出个性”,等级考试成绩经换算后计入高考总成绩。

高校根据招生专业(类),对纳入高考录取的等级考试科目的组合方式提出要求,同时根据学校办学特色和人才培养要求,提出考生综合素质评价信息的使用办法,相关要求和使用办法实施前,须提前2年向社会公布。招生录取时,高校应组织相关专业人员,采取集体评议等方式对综合素质信息进行分析,并对考生综合素质做出客观评价,评价结果作为招生录取学生的重要参考,在考生分数相当时,作为优先录取和优先安排专业的依据。本科层次的高校综合评价招生、高职(高专)层次的单独招生和综合评价招生,可依据综合素质评价档案材料形成考生综合素质评价等级或成绩,并在考生总成绩中占一定权重。

我省《方案》还提出,将于2016年开始在本科高校开展综合评价招生改革试点,选择部分专业采取“统一高考+学业水平考试+学校考核(含综合素质评价和面试)”的招生模式录取学生。

4.普通高中学业水平考试分为合格考试和等级考试,二者有什么区别?

合格考试与等级考试的区别主要体现在考试科目及成绩呈现形式,考试目的及成绩使用,试题难度和考试时间安排等方面:

考试科目及成绩呈现。合格考试包括高中课程方案规定的所有科目,即语文、数学、外语(英语、日语、俄语等)、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6门科目中由高中生自主选择3个科目参加高中学业水平等级考试,通俗地叫做“6选3”。成绩以等级形式呈现,经过换算后计入高校录取总成绩。

考试目的及成绩使用。合格考试的目的是在于检查全体高中学生是否达到了普通高中课程方案规定的基本学业要求,考试难度较小,通俗地说可以称为“强化基

础”,合格考试是高中学生毕业的主要依据。等级考试的目的则是在“强化基础”的前提下,凸显不同高中生在学业修习上的学科特长,考试难度相对较大,通俗地说可以称为“突出个性”,等级考试成绩经换算后计入高考总成绩。

考试时间。合格考试每学年组织两次,分别安排在每学年上、下学期末。高中生在校期间有两次考试机会,但不得早于高一下学期末。等级考试安排在高三学年的上学期末进行。

5.《方案》强调要建立并完善高中学生综合素质评价制度,其主要目的是什么?

这次改革提出建立并完善学生的综合素质评价制度,并作为学生升学的参考或者部分高校综合评价招生的依据,主要是基于四方面的考虑:

一是完善考试招生制度的需要。单纯的考试成绩有局限性,成绩只能衡量学生发展水平的一个重要方面,但不是全部。考试成绩主要反映学生的认知水平,但不能反映学生的具体表现,也不能完全反映学生的综合素质,包括他的全面发展情况。开展高中学生综合素质评价,评价结果作为学生毕业和升学的重要参考或者依据,目的是促进学生品学兼优、德智体美全面发展,并培养其个性特长,从而弱化“唯分数论”。

二是人才选拔标准全面性的需要。把考试成绩和综合素质评价的情况结合起来选拔人才,方式更加科学,有助于扭转单纯用考试分数评价学生的做法,促使人才选拔从只看冷冰冰的分,到关注活生生的人,实现知行统一。

三是促进学生全面发展、个性发展的需要。具体来说,在评价指向,综合素质评价指向学生的全面发展和个性发展,促进学生积极主动的发展,实现自我的完善与进步;在评价功能上,发挥发展性评价的功能,摒弃长期以来分数至上的应试教育观念,推进素质教育深入实施。

四是综合评价选拔学生的需要。综合素质评价更加适应高校选拔人才的需要,促进高校全面考察学生的综合素质及水平,确保高校选拔人才的公平公正。

6.高中学生综合素质评价结果将作为

高校招生录取的重要参考,在实施中,如何保证高中学生综合评价素质材料的可信可靠及评价材料使用的客观公正?

为了保障综合素质评价结果的科学、公平、公正,需要做好以下几方面工作:

第一,高中学校建立规范的学生综合素质评价档案,将学生思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践发展水平如实记录下来。

第二,严格按照程序运作,即按照“写实记录——整理遴选——公示审核——形成档案”的程序,常态化实施综合素质评价并接受监督。

第三,对活动记录和事实材料要进行公示,要阳光、透明,学生对反映个人综合素质的活动和事实要如实记录,教师要负责审核把关。

第四,省教育厅建立统一的学生综合素质评价的电子管理平台,记录学生表现,便于同学之间相互监督。

第五,本着谁招生谁评价的原则,由高校提前公布综合素质评价标准,由高中学校提供学生信息,高校评价招生,增加可信度。

第六,对于弄虚作假者要严肃处罚,追究相关责任人责任。

7.《方案》明确要建立普通高中学生职业适应性测试制度,其结果有何作用?

建立普通高中职业适应性测试制度的目的有四个方面:一是适应人才多样化发展的要求,针对普通高中学生不同的发展需要而采取的综合评价招生的一项创新举措;二是有利于学生选择自己喜爱的职业倾向,满足发展需要,规划和发展好自己的人生职业生涯;三是可以更好的为高职(高专)院校选拔高素质技术技能型人才提供重要的依据;四是引领高中学校素质教育的深入推广。

普通高中学生职业适应性测试结果可用于高校招生录取使用,高中生报考高职单独招生或综合评价招生,需参加招生院校组织的职业适应性测试,由招生院校根据普通高中学业水平考试合格考试成绩和职业适应性测试结果,参考综合素质评价信息,择优录取。



近日,中心街街道妇联组织20多名巾帼志愿者走进晚青老年公寓,为老人们打扫卫生、修剪指甲、梳头、整理被褥,搀扶行动不便的老人,并陪同老人谈心聊天。巾帼志愿者们用热情的笑容和真诚的行动,让老年公寓里洋溢着节日快乐的气氛。

(贾广涛 吴利利)



3月8日,枣庄市地税局市中分局为庆祝“三八”国际劳动妇女节,深化“传承文化 美在地税”主题,与区文明办、区妇联联合举办“爱心汇聚力量 真情共筑梦想”爱心公益活动启动仪式,该局6名干部职工现场与贫困、留守儿童结成对子,播撒爱心,弘扬社会正能量,充分展示了市中地税无私奉献、崇德向善的良好精神风貌。

(本报通讯员)

为庆祝三八妇女节的到来,文化路街道举办女性健康知识专题讲座,邀请了枣庄市妇保院乳腺外科专家,为机关和辖区广大妇女同胞送上一份有意义的节日礼物。

(吴琛 葛玺)